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Felszólítás városunk és vármegyénk 
közönségéhez.

Az 1848—49-iki esemenyek őröltre emlékezetesek 
és korszak alkotok maradnak nemzetünk történetében. 
E nevezetes eseményektől mér egy félszáz esztendőnél 
nagyobb idő választ el, s az ídf> romboló vasfoga mind­
inkább megőröli, megsemmisíti azon emlékeket, erek­
lyéket, amelyek e dicső és gyászos időkből marad­
tak fenn.

A magyar szabadságharc/, emlékeit hazánk több vá­
rosában gyűjtik — Budapesten, Aradon, Kolozsváron 
stb. — se gyűjtemények közül egyik-másik egész or­
szágos jellegűvé nőtte ki magát Van azonban hazánk­
nak több olyan része — s ezek közé tartozik, fájdalom 
a mi városunk és megyénk is —, melyeknek arányta­
lanul nagyobb részük volt e titáni küzdelemben, szen­
vedésben, mint a többinek, s az emlékek rendszeres 
összegyűjtéséről és megmentéséről még sem történt 
gondoskodás. Ezeken a helyeken kettőzött szorgalom­
mal kell megmenteni mindent, ami még megmenthető. 
Hadd legyenek ezek az ereklyék örökre tanúi a dicső­
séges és gyászos időknek.

Ezekkel az emlékekkel egyedüli és kizárólagos ezé! 
az, hogy fajunkban a nemzeti öntudatot ébren tartsuk 
és a hazaszeretetei növeljük, továbbá hogy a hálán­
kat és kegyeletünket lerójjuk azokkal szemben, akik a 
nagy idők részesei és vértanúi voltak.

Gyűjtsük össze Nagyenyed város és Alsófehérmegye 
még meglévő és megmenthető 1848—49-iki történeti em­
lékeit és ereklyéit egy helyre, Nagyenyedre, a Bethlen- 
kollégium történeti gyűjteményébe, ahol már eddig is 
több e korra vonatkozó nevezetes emlék van. Euyed 
nemcsak azért legalkalmasabb ez emlekek összegyüjte- 
sére, mert megyei középpont, hanem azért is, mert a 
legmélyebb sebet váimegyénk területén itt ejtették, 
tehát a legnagyobb gyász emléke is ide fűződik

Azt hiszem, alig van magyar család megyénk terüle 
lén, amelynek gyászos, szomorú emlékei ne volnának 
ez időkből. Legelső sorban tehát e családokhoz fordulok 
s azután városunk és megyénk minden egyes lakosá­
hoz s tiszteletteljesen kérem, szíveskedjenek a birto­

kukban lévő 1848—49-re vonatkozó emlékeket gondo­
zás és megőrzés c/.éljából a Belhlvn-koilégium történeti 
gyűjteményének adományozni. így legalább ez emlékek 
meg lesznek mentve az elkallódástól s mint. ereklvék 
közös nemzeti kincset fognak képezni.

Emlékek lehetnek pl. képek, fényképek, melyek eseményeket, 
helyet, vagy ez időben áldozatul esetieket ábrázolnak; fenn­
maradott levelek, névaláírások, könyvek, naplók, följegyzések, 
bizonyitványok, keresztlevelek. Lehetnek továbbá bárminemű 
életrajzi följegyzések akár egyes személyekről, akár esemé­
nyekről, egykorú lapok, egyes lapszámok, fegyverek, kar­
dok stb. stb.

A Nagyenyedröi, Diódról, Zalathnáról. Abruilbányáról, 
Vei cspatakrul, Hegy alja községeiből, Vízaknáról, Kis- 
enyedrői stb. stb., mint mimimegannyi gyászos ese­
ménynek a színhelyeiről összegyűjtött emlékek sokat, 
igen sokat fognak beszélni az. utókornak . . .

Abban a biztos reményben, hogy e kizárólag szent és 
hazafias czél által sugalmazott felhívásom nem lesz a 
pusztában elhangzott szó, ismételten ajánlom azt első 
sóiban városunk és vármegyénk lakosainak s mindazok­
nak szives figyelmébe, akik ily emlékeknek, ereklyék­
nek a birtokában vannak.

A szives adományokai mindig alkalomszerűen 
helybeli „Közérdek“ ezimü lapban fogom nyugtázni.

Nagyenyeden 1902. augusztus hó.

Kiváló tisztelettel:
Bodrogi János s. k.
fögimnázinmi tanár, 

a Bethlen-koll. tört. gyűjteménye őre.

SZEMLE.
Budapest főherczege. Örömmel olvastuk mi is, 

örömmel olvasták bizonyára szerte az egész országban 
azt a hitt, hogy József Ágost főherczeg, mint a 
király helyettese, állandóan Budapesten fog tartózkodni. 
Ez a tartózkodás a király állandó képviseletén kívül 
még más nagy fontosságú tervekkel is áll kapcsolat­
ban. A föheiczeg ugyanis ki a napokban töltötte be

30-dik életévét, négy esztendeig állandó szolgálatban 
lesz Budapesten, mint honvéd huszár őrnagy. Négy ev 
múlva ezredessé lep elő s kö/.vetetlenül azután a mon­
archia összes fontosabb katonai erősségeiben fog rti- 
vi-debb szolgálatokat tenni, hogy mint teljesen kiképzett 
vezér átvehesse atyja -. József főherczeg kezéből a ma­
gtár honvédség veztieséL A m. kir. kormány őszszel, a 
képviselők®', uj Ülésszakának megkezdésekor fogja a 
királyi reiHkjkeze.st bejelenteni, mint első lépest a 
király.1 udvaitartás véglegesítése fele. A főherczeg az 
uj palota kris/iina-városi szárnyában fog lakni, mely a 
Kriszti na-város felől nézve hatalmas támas/.falaivai 
hét etilt let magas s az uj palota legértékesebb része.

Adókönnyítés. Lukács pénzügyminiszter két újabb 
rendeletével fontos újítást léptetett eleibe az egyenes 
adókkal kapcsolatos mellékes terhek enyhítésére. Az 
ujitás különösen azon néposztálynak kedvez, mely adó­
ját legnehezebben fizeti, s így a szigorú fiskális járu­
lékok terhét leginkább megsínyli Egyik rendelet csök­
kenti az adóhátralék után járó késedelmi kamatot; a 
másik pedig az adótúlfizetés után 5°/o állami kamat 
fizetését rendeli el.

Nevezetes évfordulója volt. e hó 17-én a Magyar 
Nemzeti Múzeumnak. Ekkor volt ugyanis 100 esztendeje, 
hogy gr. Széchenyi Ferencz kibocsájtóttá alapitó leve­
lét, mely Ivei máig is nevét viselő könyvtárát, gazdag 
régiségtárát és ritkaság-gyűjteményét a nemzetnek 
ajándékozta. A fővárosban, a szeminárium épületében 
elhelyezett Muzeum 1807-ben uyilt meg; s még ez 
évben felhívást intéztek az országos összes lakosaihoz 
a hazában talált ritkaságok, régiségek egybegyűjtésére. 
A franczia háborúk alatt a Muzeum Temesvárra me­
nekült. Az 1807. XXIV. t.-czikk országos ótalom alá 
vette. Pénz-alapját általános nemzeti áldozatkészség 
teremtette meg Több viszontagság után végre a Gras- 
salltovics által ajándékozott telken építettek uj palo­
tát ttz intézet számára 500 ezer forint országos költ­
séggel. Ez épületben van ma is a könyv-, kép-, régiség- 
és természetraj-i tár. De már nem képes befogadni a 
gazdag gyűjteményeket, s azért a deczentralizálásról 
gondolkoznak.

TiUETSÜ.,

Mind keresi . . .
Mind keresi a boldogságot 
A gyarló ember gyarló úton,
Nem sejtve azt, hogy szive vérét 
Ontja hiába semmiségért.
Mely ködbe vész, inig megtalálná,
És kifárad a küzdelembe,
S nehéz ulja végén ledőlve 
Kérdi: „Mi hát a boldogság itt,
Ha szivünk lelkünk, összetörve 
Csak csöndet, nyugodalmat áhit?
Mért liat a küzdés? Mért a haicz,
Mit folytat végső szívverésig ?“
Hiába, választ nem talál,
Csak majd ott. túl, hol késő már.
A múltat vissza nem hozhatjuk,
Sirassuk bár vérkönnyeinkkel.
S csak az boldog, ki czélhoz érve 
A múltban semmit sem talál,
Mit visszahozni még szeretne.

Nemo.

Egy természeti kincs.
Magyarország a szélsőségek, a legritkább ellenté­

tek országa. Valóban, ez ország oly gazdag még rész­
ben fölhasználatlanul heverő természeti adományokban; 
ez ország, melyben az arany kalászok az arany érczek- 
kei s a tokaji bor aranyával hármas szövelséget kötnek; 
ezeu ország egyúttal a legerőteljesebb gyógyforrások, 
a legüditőbb asztali vizek arany földje, s dicsekszik 
oly keserüvizzel, milyen különben az egész föld kerek­
ségén nem főidül elő. Kiválóan a Ferencz József 
keserüforrás az, mely az utolsó évtizedek óta az orvosi

világ növekedő figyelmét magára vonta és immár mint 
sokat használt elsőrangú gyógyszer éven kint löbb millió 
palaczkbau mind a kél félgömb országaiba, mindenüvé, 
a hol a czivilizáczió előre nyomult, szétküldetik.

FI természet! kincs, mely a mérföldekre terjedő 
fönsikból, amelynek közepén a FYrenez József forrás 
kutjai léteznek, oly gazdagon meríttetik: évezrede­
ken át ismeretlenül és fölhasználatlanul hevert. A 
budai hegység, melynek szőllőkkel borított déli lejtő­
jén, lassú hajtással a hatalmas Duna-tükör felé, a 
Ferencz József forrás nagy, természetes keserüviz-me- 
denezéi fekszenek, inár a rómaiak idejében nem csak 
ismert, de szabályszerüleg telepesitve is volt; azonban 
bármennyit is fedeztek föl, építettek és alkottak a 
római légiók, a nagy kincs mellett, melyet, a budai 
déli fensik részben mocsaras rétege alatt rejtegetett, 
észrevétlenül és tigyelmellenül haladtak el. A hunok 
és avarok itt ütötték fül sátraikat, Mátyás király innen 
parancsolt egy fél világrésznek, a törökök itt tartóz­
kodtak, s mint egyetlen emléket, az általuk fölállított 
budai hévfürdőket hagyták reánk, sőt. még a szabadság­
ba réz is ötven év előtt pirosra füsté itt a mezőket, a 
nélkül, hogy a földalatti kincs ismerve vagy pedig 
éppen fölhasználva lett volna.

Csak az utolsó néhány évtized haladásának kö­
szönhető, hogy a Ferencz József forrás gyógyhatásos 
vize még a legtávolabbi vidéken lakó szenvedő embe­
riség számára is hozzáférhetővé tétetett. Néhány lus­
trum előtt még elhanyagolt, félig mocsáros föld, felüle­
tén úszkáló iiatronsóklcal, a Ferencz József forrásnak 
jellemző völgyteknője által ismeretes területe, ma jól 
van művelve, s föléje a szétküldő igazgatóság a legtö­
kéletesebben berendezett telepet állította, mely épp úgy 
a palaczkoknak közvetlenül magukból a forrásokból 
történő megtöltése, valamint az Ízléses kiállításra és

szétküldésre, saját vasul- és szekér-berendezések ál­
tal, az újkor legszigorúbb követelményeinek megfelelhet.

Ezen, 0 felsége a magyar király után elnevezett 
forrás vegyi vizsgálatai az oldó és elvezető, könnyen 
emészthető s a víznek ízét javító alkatrészeknek oly 
szerencsés összetételét mutatják (1000 gr.-bau 48"7 
sulfat, P7 chlormagnesia és vasoxyd, 2"6 szénsavas 
nátron és szénsv). hogy ezen, jelenleg a gyógy- 
kincsek értékes részeként elismert ásványvíz virágzó 
világipar-ágat képez.

Egyéb keserű-források vegyelemezéseivel való össze­
hasonlítások a Ferencz József keserüviz alkalmazásának 
sokszerü előnyeit azonnal felismerhetővé teszik, amely­
ből ezenkívül, minden országbeli legkiválóbb orvosok 
teljesen egybehangzó ítélete szerint, a kívánt hatás 
elérésére a többi keserüvizekhől használt adagnak csak 
a fele része szükségeltetik.

A F'erencz József keserüviz az utolsó busz év leg­
nagyobb kiállításain öt világrészben tiz aranyéremmel 
lett kitüntetve, legutóbb ti hasoimemü vizek közül 
egyedül a Milleniumi Nagy Éremmel és Ő felségének 
ez alkalomból adományozott legmagasabb kitüntetésé­
vel tiszteltetett meg.

Mily bajban szenvedő fordul az eredmény ieguagyobb 
kilátásaival a F’erencz József keserüviz természeti 
gyógy erejéhez ? Óriási tömege ez a dolgozó emberiség­
nek, akár szellemi vagy kézi munkával foglalkozzék, 
melynek visszás, reé kény szeritett életmódja folytán akár 
az emésztésben, akár egyáltalán a legfontosabb szer­
vekben érzett zavarok miatt, panaszra van oka. De azon 
szegény gazdagok is, akik az asztal ölöméiből nagyon 
sokat élveztek, s ezért elhájasodassal fenyegettetnek, 
mindig a biztos, bélürüléseket hatványozó Ferenc/. 
József keserüvizhez menekülnek Ez esetekben előde­
inknél részben növényi, részben műleges könnyebbítő
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Vidék.
Tövis, 1902. aug. 25.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Most, midőn már hetek, hónapok óra lázas izgatott­

sággal készül az egész ország ünnepelni Kossuth Lajos 
születésének 100-ik évfordulóját, nem lesz érdektelen 
b. lapjában referálni azon ünnepélyről, melyet Tövis 
község lelkes polgársága í. hó 24-én rendezett.

Talán, ha jól emlékszem, éppen egy ünnepi toszt- 
ban hallottam emlegetni, hogy „a munkás kéz, mely csak 
az imént a szerszámot forgató, a munkás kéz, mely csak 
az imént, éles sarlóval vágta az atiyafóld adta életet, 
ma virágot szed, koszorút fou, s viszi azt egy sírra a 
kerepes! temetőbe, melynek hantjai a ht n legnagyobb 
fiának hamvait takarják“.

És ez az, ami elragadta a mi sziveinket, ez az, amn 
én nem tartok érdektelennek, hogy !>• lapjában meg­
jelenve buzdítsa azokat, kiknek buzdításra talán némi 
szükségük van — bár nem hiszem, hogy volnának ilye­
nek —, hogy a mi politikai mozgalmaktól távol eső, es 
amint eddig rosszul hittük, dermedten alvó polgártár­
saink az. első jelszóra, a mostani vásáros elfoglaltságot 
nem tekintve, már hetek óta naponként leteszik szer­
számaikat, hogy együvé gyűlve, elősegítsék ünnepélyünk 
siketet.

Leányaink is — mind ott voltak! — szokatlan lelke­
sedéssel gyűltek össze, s tanulgatták együtt: „Ne siij, 
ne sírj Kossuth Lajos.“

És talán egy perezre nem sirt Kossuth Lajos, egy 
perczve elállóItak könnyei, mert láthatta, hogy nagy 
eszméjét megértették az ö legkisebb fiai is, és hogy a 
mag a legjobb termőföldben, a nép szivében is el vau 
vetve, oda, honnan egyedül várhatjuk igazi feltáma­
dását !

Csak igy tudok beszélni, midőn a mi ünnepélyünkről 
beszelek.

Az eszme igazi ünnepe!
Egyszerű program inunkban nem szerepeit a tudós, 

uem költő, és nehéz selyem ruhában nem enekelt mű­
vésznő, hogy hódító mosolylyal ajkán ezreknek tapsát 
vívja ki; a hatóság nem tartott diszg\ülést, nem ke­
resztelt utczát vagy tért Kossuth nevére.

A nép imádkozott, szavalt, beszélt, énekelt ; magunk­
nak imádkoztunk, énekeltünk, beszeltünk, es mégis a 
mi egyszerű imánk, énekünk jobban lángra gyújtotta 
bennünk a hazaszeretet szent tüzét, mint a tudós ma­
gas beszéde és a művésznő csattogó dala!

Vasárnap délután nemzeti zászló alatt vonult az Ün­
neplő közönség az állami elemi iskola zászlókkal díszí­
tett udvarára. A Hymnus örökszép akkordjai utáu 
Mooré Károly löriuczrévei ev. ref. lelkész mondott gyö­
nyörű imát, mely egyszersmind a nehéz körülmények 
miatt elmaradt istentiszteletet méltóan pótolta.

Pali Gábor alkalmi költeménye után Tóth Ernő 
tanár tartalmas beszédben ismertette Kossuth Lajos 
életével párhuzamban az ő nagy eszmeit. Majd Debre- 
czeni Elek szavalt hazafias költeményt; közben iparo-

Közérdek. ________

sokból és hölgyekből álló vegyeskar énekelte a Kossuth- 
nótát és Szózatot.

Egyszerű, de annál őszintébb ünnep volt. Esemény 
a mi életünkben, mely megerősíté bennünk a hazasze­
retetei, az együvé tartozás tudatát, mely a kőnél ma­
radandóbb emléket emelt sziveinkben a nagy Meg­
váltónak.

Polgárságunk, bogy a tosztozó szavaival éljek, \há­
gót szedett, koszorút font, s ha nem is tehette le a 
kerepesi sírra, rátette arra. amely mindnyájunknak 
szivében takarja Kossuth Lajos szent emlékéi.

Hazaüas üdvözlettel:
egy Ünneplő.
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Vegyes hírek
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— Kossuth Lajos születésének századik 
évfordulóján, szeptember 19-én, az ország szivé­
nek kegyeletteljes megdobbanását fogja látni a 

I világ. Ott lesz a törvényhozással együtt hazánk 
majd minden városa, kiválóbb testületé képviselve.

I E képviseletből nem maradhat ki Nagyenyed vá­
rosa sem. Felhívjuk mindazokat, akiket illet, hogy 

I gondoljanak e nagy kötelességre is, es felhívjuk 
í azokat, kik e nemzeti ünnepre városunk képvise­

letében felutazni és Kossuth sírjára hálás érzel- 
1 műnk tanúságául városunk koszorúját elhelyezni 

kiváltják, hogy szándékukat szóval vagy írásban 
I jelezzek mielőbb lapunk szerkesztőségénél, hogy 

a szükséges lépéseket meglehessük. Török Bertalan, 
j — Weinrich Frigyes, az ág. ev. egyházközség 
! ujoimn választott lelkipásztora, a/, egyházkerület! köz­

gyűlés f hó 26-án tartott ülésében lelkész! állásában 
megerősít letett. Ezen tény fölött nemcsak azért örven­
dünk, mert. a buzgó és tett.erős férfiútól lelkes egyházi 
tevékenységet és hasznos társadalmi szereplést remél­
hetünk ; hanem azért is, mert a megerősítés remélhe­
tőleg véget fog vetni a választásból támadt ellentétek­
nek s az erőket a közös szent czélra fogja egyesíteni. 
Úgy ismerjük az uj lelkészt, hogy a maga részéről 
minden igyekezetével rajta lesz, hogy béke és áldás 
legyen működésén. Ezen reményben szívesen üdvözöl­
jük megerősítése alkalmával. Az uj lelkész felszentelése 
f. é. szept. 3 án, hivatalba való beiktatása szept. hó 
folyamán történik meg.

— Grohmann Károly, kit az egész város örege- 
apraja csak „Óvó bácsi“ néven ismer; ki 1865-ben 
szervezte hazarészünk egyik, időben és érdemben egy­
aránt első kisdedóvóját"; ki tehát ide s tova 40 eszten­
deje áll a kisdedóvás hazafias, nemes és humánus esz­
méjének szolgálatában mintának is beillő lelkesedéssel 
és ügyszeretettel: amint sajnálattal halljuk nyugalomba 
készül. Nem tudjuk, mi indította a közszeretetben álló

öreg urat erre az elhatározásra: de annyit látunk, 
ho„y éveinek terhét fiatal embereket is megszégyenítő 
rugékouysággal, testi es szellemi frisseséggel hordozza 
s a kötelessége teljesítésében való nagy buzgósága egy 
szikrát sem fogyatkozott meg; s erezünk is annyit, 
hogy, ha valóra válik a ny ugalomba vonulás hire, nehéz 
lesz __ legalább eleinte — az ö tudását, tapasztalatait 
és a gyermekekhez való nagy szeleteiét, nélkülözni és 
pótolni.

— Ifj. Folyovich Sándornak, a korán, még mi­
előtt a belője helyezett szép reményeket valóra vált­
hatta volna, elhunyt ifjúnak temetése a köztiszteletben 
álló család nagy baráti körének s az egész város kö­
zönségének impozáns részvétével folyt le t. hó 25-én 
,1. u. 4 órakor. A gyászoló család a megrendítő esetről 
a következő jelentést adta ki: Alulírottak a szív leg­
mélyebb fájdalmával tudatják forrón szeretett fiók, test­
vérük és rokonuk ifj. Folyovich Sándor joghallgatónak 
f. hó 23-án reggeli 8 órakor élete 25-ik évében sziv- 
s/.élbüdés következtében történt váratlan elhunytál.
A megboldogult, hült tetemei f. hó 25-én délután 4 
órakor fognak a lóin Until, anyaszentegyház szertar­
tása szerint a helybeli róni. kath. sirkertbe örök nyu­
galomra helyeztetni a feltámadás boldog reményében, 
Az engesztelő szentmise-áldozat f. hó 26-án d. e. 9 
órakor fog a helybeli róni. kath. templomban az egek 
urának bemutattatok Az örök világosság fényeskedjék 
neki! Nagyeuyeden, 1902 évi augusztus 23. Folyovich 
Sándor es neje Fekete Róza, bánatos szülei. Özv. Folyo­
vich Józsefné Szabó Anna. mint az elhunyt, nagyanyja. 
Folyovich Jenny Büsch Viktor né, férje és gyermekei; 
Folyovich Annusba, József, Endre és lió/.sile i testvérei. 
Folyovich Miklós és fia; özv. Folyovich Albérlőé es 
gyei mekei; Folyovich Viktória özv. Nesztor Lászlón« 
és gyermekei; Fekete Ilona Risztritsáiiy Lajos né és 
gyermekei; Fekete István és neje; Mák Ferenc/, és 
gyermekei, mint az elhunyt uagybátyjai és nagyneujei. 
illetve unokatestvérei.

— Szülők figyelmébe. A helybeli ev. huh. elemi 
iskolába a bei válások szept. 4-től 8-áig eszközöltetnek.

— Iparkiállitás Kolozsváron. A kolozsvári ipa­
ros osztálynak az a terve, hogy a Mátyás-szobor lelep­
lezési ünnepélyével egyidejűleg iparkiállitás!. rendezze­
nek, közeledik a megvalósulás felé. Az ipa (‘kiállítást 
szervező bizottság ugyanis népes gyűlést tartott, 
amelyen kimondották, begy a Mátyás-szobor-leleplezési 
ünneppel kapcsolatosan nagyobbszabásu iparkiállitnst 
fognak rendezni. A kiállításra eddig a kitett iveken 
százötven iparos jelentette be részvételét. A jelentke­
zők számából Ítélve, remélni lehel, hogy az iparosok 
akcziója sikerrel jár, de mindamellett kívánatos volna, 
ha nemcsak ez a százötven tag. hanem a többi teli In­
tel vés erők is tömörülnének és igy a kiállítás fényét, 
sikerét minél szilárdabb alapon biztosítanák.

— A II. Országos Szölőszeti és Borászati 
Kongresszus, mely Pozsonyban a II. Országos Me­
zőgazdasági Kiállítás ideje alatt log megtartatni, szep­
tember bő 15-én veszi kezdetét, mely nagyszabású

elő

szerek, s ezek közt nem ritkán igen költségesek voltak 
kéznél. E szerek gyakran valamelyes gonosz következ- 
niénynyel, káros visszahatással voltak összekötve. A 
Ferenc/. József keserüviz e szereket természetes, erő­
teljesen oldó ereje folytán oly zavaroknál, melyek vér­
bőség és emésztési hibák folytán jöttek létre, túlszár­
nyalta már.

Mint normális adag elégséges egy boros pohár = 
150 gvmamnyi vízzel, reggel éhgyomorra; a víz hőmér­
séklete ne haladja meg a 12 R. fokot, de ajánlatos 
külön kóresetekben az orvos urak tanácsát igénybe 
venni.

Bármilyen különbözők is a szenvedések, melyekkel 
a természet az ő kedvenczet, az embert meglátogatja, 
egyúttal kevés megbetegedésre alkotott olyan könnyű 
különleges gyógyeszközt, mint amilyet a Ferenc/. József 
ásványvíz képez, mely általános kedveltsége és hasz­
nálata miatt most már mindenütt, még távoli, világ­
részeken is, könnyen megszerezhető.

A budapesti M. K. T. Egyetem második belkórodán 
(Korányi Frigyes tanár) észlelt kísérletek alapján ered­
ményként a következőket sorolhatjuk fel : 1. A Ferenc/. 
József keserüviz-forrás erős hashajtó hatással bír. 2. Az. 
étvágyat nemcsak hogy nem csökkenti, de sőt növeli. 
3. Alkalmazása után a bélhuzambau semmi kellemetlen 
utóhatás vissza nem marad. 4. Elvonó hatás tekinteté­
ben a legtöbb eddig ismert hashajtó szerrel kiállja a 
versenyt.

Ezek alapján e viz alkalmazható és kellő sikert mu­
tathat fel: I. Mindennemű székrekedésnél, melyek előre­
ment gyomor- és bélhuruthoz, szivbeli és máj-vérkerin- 
gési akadályhoz, alhasi vérpangás és vérbőséghez csat­
lakoztak. II. Az agy és agyhártyák vérbőségénél — eset­
leg lobjánál. III. Gyomor és belek — kivált — idült 
hurutjánál (midőn az étvágyat is feltűnő módon növeli).

IV. A női medeuezeszervek heveny lobjánál. V. A férfi- 
ivarszervek lobos bántalmainál. VI. Végül a nemesebb 
belszervek lobjainál mindazon esetekben, midőn a bélre 
való elvezetés van javulva.

Dr. Korányi Frigyes főrendiházi tag ur pedig 
a következőképpen nyilatkozik: „A Ferenc/ József ke­
serüviz különösen az által tűnik ki, hogy enyhén ke­
serű, nem kellemetlen i/.ü; hogy már kicsiny, alig 150 
grammnyi mennyiségben biztos hatása van, hogy ez 
aránylag rövid idő alatt, minden kellemetlen mellék­
hatás nélkül szokott bekövetkezni, és hogy a viz még 
hosszabb használat után sem zavarja meg az étvágyat 
és az emésztést.“

A bécsi általános közkórház V. belkóroda vezetője, 
Dräsche Antal tanár ur, a Ferenc/, József keserű- 
vizet tárgyaló klinikai közleményében ekképp ir: „Ezen 
vegyileg oly kitűnő ásványvíz mint a keserüvizek tulaj­
donképpeni képviselője tekinthető. A betegek szívesen 
veszik be és folytonos használat mellett is jól tűrik; oldó 
és hashajtó hatása kisebb adagokra következik be, 
mint minden egyéb hasonnemü vizeknél.“

Dr. Can tani, a nápolyi belkóroda hírneves ta­
nára, az 1885 dik é.ben egy müvet irt, amelyben fel­
említi, hogy: „Leginkább kiemeleudőuek tartom, hogy 
a Ferenc/ József keserüvizet ezukorbetegségben szen­
vedő betegeimnél, kik szigorú kezelésnek voltak alá­
vetve, nagy előnynyel használtam. A Ferenc/ József viz 
teljesen pótolta a karlsbadi természetes ásványvizet.“

Dr. Kunze C. F. Halléban, a „gyakorlati orvos- 
tan“ ismert szerzője, ezen könyv 13-dik kiadásában a 
Ferenc/ József keserüvizről igy nyilatkozik: „Gazdag 
kénsavas magnesia-tartalma folytán igen biztos és 
gyors hatású hashajtó-szer, és minthogy egyszersmind 
kelted szénsavas nátront tartalmaz, a legtöbb busóimé­
ul ü ásványvizekkel szemben nagy előnye, hogy bősz

szabb használat után sem zavarja meg az étvágyat.“ 
Dr. Kunze ur továbbá egy az élettani hatás és 
gyógyjavallatokra kiterjedő müvet közölt a Ferenc/. 
József forrás ásványos vizéről, amelyet az Igazgatóság 
kívánatra megküld.

Dr. Kéz m á r s z k y T i v a d a r, Budapesten, az egye­
temi szülészeti kórod a igazgató-tanára: „Kórodámon a 
Ferenc/, József keserüviz, kiterjedt alkalmazás alapján, 
a legkedveltebb hashajtók sorába emelkedett. Kiváló 
előnye, hogy gyermekágyasok szívesen veszik -s hogy 
kitűnő hatása minden kellemetlen mellektünet és kö­
vetkezmény nélkül, biztosan és rövid idő alatt nyil­
vánul.“

Dr. Geb hart Lajos, Budapest, egyetemi tanár és 
a székesfőváros tiszti főorvosa: „Rendkívül kedvező 
vegyalkatrészeinél fogva könnyen vétethetik és a többi 
budai vizekhez aránylag kevesebb mennyiségben és 
rövidebb idő alatt hoz kedvező eredményt leire, minél­
fogva mint igen hatásos levezető és hashajtóviz kivá­
lóan ajánlható.“

Dr. Tauf fér Vilmos, Budapest, egyetemi uy. 
r. tanár : „A Ferenc/ József keserüvizet, mint kitűnő 
hashajtót, különösen a gyern.ekágyásóknál a legjobb 
sikerrel rendelem.“

Dr. Hertz ka Károly, Budapesten: „Ezen, sem 
a bel-, sem a külföldi keserüvizek által eleit kéusavi.s 
sókban dús keserüviz, melyből csak a fél mennyiség 
a többi keserüvizekhez arányosítva, a kívánt hatás el­
érésére szükségeltetik, még leggyengébb szervezetű 
személyek által is szívesen vétetik. Ehhez hozzájárul 
még az ezen keserüvizben foglalt szénsav, mely meg­
felelő töltő módszer által a palaczkokbau megőrizte tik. 
A „Ferenc/ József“ keserüviz a többi úgynevezett 
„budai keserüvizek“ közt a legrövidebb idő alatt az 
első helyet foglalja el.“

hjl



Közérdek.69. szám.

előadásai és az előadáshoz fűzendő viták sorrendjénél 
fogva rendkívül érdekesnek s a magyar szőiőtvtivelés 
és borászati ügyekre fontos mozzanatnak Ígérkezik A 
Kongresszus 3 napig tog tartani, délelőtt előadásuk és 
vitákkal, délután a környékbeli nagyobb szőlőkbe és 
pinezékbe való kirándulás es tanulmányi utakkal. A 
kongresszusra való bejelentések dr. Kövessi Ferenc/, 
bizottsági előadó úrhoz (Budapest, Köztelek), a tagsági 
dijak a kiállítási pénztárhoz (Budapest Köztelek) in- 
tézendők. Az. előadások sorrendje a következő: I. Nap. 
1. A szőlöojtás szabályai, különös tekintettel az úgy­
nevezett előhajtással való szőlőojtváuy-készítésre elő­
adó: Kosiusky Viktor. 2. Az amerikai fajok újabb 
hybridjeiről, különös tekintettel hazánk kiimájára és a 
hazai meszes talajokra, előadó: Kövessi Ferenc/, dr. 
3. Az ojtváuytelepités és a széukénegezés terén észlelt 
visszaesések okairól és azok megelőzéséről, előadó: 
Engelbrecht Károly. II Nap. 1. A szőlő fakó rothadá­
sáról, előadó: Istváuű'i Gyula dr. 2. A fehér peesenye- 
és csemegeborok szüreteléséről, erjesztéséről és ke­
zeléséről, előadó: Rácz Sándor. 3. A bor törésének 
okairól, előadó: Kramsky Lajos dr III. Nap. 1. Bor- 
értékesítés (vámtarifa-fölemelés, adóleszáliitás, Warrant 
kölcsön-ügy stb.), előadó: Baross Károly. 2. A viliar- 
ágyuzás terén elért eredményekről, előadó: Raum 
Oszkár. Bizottsági jelentés a „Magyar szőlőmüvelők 
egyesülete“ ügyében, előadó: Drucker Jenő dr. Tagsági 
dij 10 korona. Ezen összegben a kirándulások költségei 
és az összes nyomtatványok díjmentes küldése, az 
összes vasutakon féláru menetjegy kedvezmény s a 
kiállítás szabad látogatása is benfoglaltatik.

— Tövis nagyközség ifjúsága 1902. aug. 17 én 
Andrássy Róza felsegélyezésére anyagilag úgy, mint 
erkölcsileg fenyesen sikerült tánczmulatságot rende­
zett. Az összes bevétel 226 kor. 70 till., kiadás 74 
kor. 20 till., a tiszta jövedelem 152 korona 50 llér. 
A kegyes felülfizetőknek ezen utón is kös/.önetet 
mond a rendező bizottság. Felülfizetők: Br. Kemény 
Árpádné (Alsógáld), Therese Allesch (Diód) 10—10 
kor.; Kaufmann Gyula 9 kor.; 'özv. Kovrig Ti vadamé 
(Gáltltő), Marchardt Gyuláné 5:—5 kor.; Imre József, 
Butyka Lajos 4—4 kor.; Csató Ferenc/., Erősdi Dávid, 
Krengel Sándor, Pap Antal, Jónás Jenő, Klein Malvin, 
Salamon Ignác/., özv. Farnos Elekné, Kovács Miklós, 
dr. Boér Jenő, Rottenstein, Fried Dávid, Szántó Ká­
roly (Obrázsa), Ilyés István (Kozslárd), Zöld József 
2—2 kor.; Vadady Gergely (Sárd), özv. Springholcz 
Ferenczne (Diód), Székely Juliánná (Torda), Szabó 
Teréz (Máriaradna), Sicsff Benőid, Salamon Hermann, 
Jónás Dávidné, Gardig Bertalan (Budapest), özv. Son- 
kup Józsefné, Székelyhidy Sándor, Salamon Simon, 
Löwi Sámuel, Molnár György, Szász Domokos, Fried 
Leopold, Székely Ilona, Bodoni Samu, Drach Adolf, 
Balogh Jánosné, Todor Aurél, Tunyogi Csapó Ferenc/., 
özv. Papp Jánosné, Jakab Sándor, Horváth László, 
Varga István, Rosi Gábor, Fülöp Dénes, Bélán Gii- 
gor I —1 kor.; Szibiu Péter 60 fillér; Gidali Lajcsiié, 
Vass István 40 — 40 fillér; Neimann Samu 30 fillér.

— Az üvegszem. Mulatságos apróságot olvasunk 
egy ceyloni thea-ültetvényesről, akinek üvegből volt 
az egyik szeme. Egy napon dolga akadt valahol és el 
kellett távoznia a telepről ; tudta azonban, hogy a ben- 
szülöttek nyomban felhagynak a munkával, amint ő 
távozik. Ekkor szerencsés ötlete támadt. Összehívta az 
embereket és igv szólt hozzájuk:

— Én magam távol leszek; az egyik szememet azon­
ban itt hagyom, amely látni fogja, hogy dolgoztok-e.

A benszülöttek legnagyobb meglepetésére kivette 
azután az üvegszemét és egy faágra helyezte. Egy 
darabig úgy dolgoztak a benszülöttek, mint az elefán­
tok, mert azt hitték, bogy a szem vigyáz rájuk. Azon­
ban az egyik munkás jó gondolatra jött. Levetette a 
kabátját és fölakasztotta a fára, úgy, hogy a ruha el­
takarta a szemet. Több se kellett a benszülötteknek; 
amikor látták, hogy a szem nem vigyázhat rájuk, vala­
mennyien leheverésztek a fák alá és békésen szunnya- 
dozui kezdtek.

A közönség köréből.
Kijelentem, hogy a Közérdek 68. száma nyílt tér rova­

tában a buzásbocsánli állami tani tóra vonatkozó czikk 
az én tudtom nélkül iktatta«ott és a tanító ur maga­
viseleté miatt ellene semmi kifogásom sincsen.

Buzásbocsárdon, 1902. augusztus 26.
Glatt József,

körjegyző.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYART KÁROLY TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Kiadó ház és birtok.
Szentkirály-uczában 6. házszám alatt egy 

utezai lakás (öt szoba, konyha, kamara), mely 
esetleg két részre is osztható, és egy udvari lakás 
(2 szoba, konyha, kamara), valamint a köt üibelül 
l1 2 hold terjedelmű veteményes és gyümölcsös 
kert folyó évi Sz< nt-MIhály-iiaptól küzdve 
bérbe kiadó.

Továbbá a llagyar-uteza vegén mintegy öVa j 
hold első osztályú szántó és rét szintén haszon- j 
bérbe kiadó, esetleg örök áron eladó.

Értekezni lehet F. Sándor Miklós úrral a j 
főtéren. 417 1-2 ’

Sz. 1224-1901 tlkv.

Hirdetmény,
Sorostély község telekjegyzőkönyvei tagosítás 

folytán átalakíttattak és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886 XXIX., 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI t-ezikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának a bejegyzését 
elrendelik, az 1892. évi XXIX t,-ez.-ben szabályo­
zott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesb­
ítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közhírré:
1. Hogy mind azok, kik az 1886. XXIX. t.-ez.

15. és 17. §§ ai alapján, ide értve e §-oknak az 
1889 XXXVlll. t.-ez. 5 és 6. §§-aiban és az 
1891. XVI. t.-ez. 15. §-a a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889. XXXVlll. t.-ez. 
7. §-a és az 1891. XVI. t.-ez. 15. §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX. t.-ez. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési ke­
resetűket hat hónap alatt, vagy is az 1903. évi 
február hó tizenötödik napjáig bezárólag ezen 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte, után 
indított törlési kereset annak a harmadik sze­
mélynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mind azok, akik az 1886. XXIX. t. ez.
16. és 18. §§~ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§ - n a k az 1889. XXXVlll. t.-ez. 5. és 6. §§-aiban 
foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kivannak, Írásbeli ellentmondásukat hat 
hónap alatt, vagyis 1903 évi február hó tizen­
ötödik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik a telekjegyzőkönyvek 
átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
külömben azok, akik az 1. és 2. pontban kö­
rülirt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-ez. 
szerinti eljárás és az ennek folytán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogai­
kat bármely irányban sértve érzik, ide értve azo­
kat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVlll. t.-ez. 16. §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1903. évi február hó tizen­
ötödik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben nyil­
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azon felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tanak, az eredetieket ezen telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

Vízaknán, 1901. november hó 16-án.
Korinsky Győző,

412 3—3 kir. aljárásbiró.

3. oldal.

Törlesztéses kölcsönöket nyújt
előnyös feltételek alatt 20, 30, 40, 50 évre ter­

jedőig mar 400 koronától felfelé az

ErifiHi loar Jelzaloi Hilitó E-t.
Alaptőke: 800,000 kor. Tartalékalapok: 200,000 kor.

Intézeti iroda:
Kolozsvárit, Rozsa-utcza I. sz. saját házában.

Prospektussal kívánatra ingyen szolgai az
156 19-24 Igazgatóság.

Sz. 2914—902. tlkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.
A mirosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, miszerint a királyi kincstár részér» 76 korona "24 filier 
tőke, ennek 5% kamatai, 11 kor. 80 fillér eddigi már megállapított, 
úgy a jelenlegi 12 koronában meghatározott és az ezután felmerülendő 
költségek, valamint uz 18S1. LX. t.-ez. Iü7. §-a alapján csatlakoz­
tatott végrehajtató özv. Rosk;» ignáezné 478 kor. tőke követelése és 
jár. behajtása végett Teunsz Stefan végrehajtást szenvedett ellen a 
gyulafehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir jbiróság területéhez 
tartozó Szembenidek határait fekvő a 147 sz. tjkvben felvett a Ten isz 
Stefiin nevén álló A 12 r. 305, 306 hr. sz. kert- és faházra 343 
kor, a 13 r 665 hr. sz. szőlőre 88 kor, a 14 r. 792 hr. sz. szántóra 
122 kor., a 15 r. 1121 hr. sz. szántóra 156 kor, a 17 r. 1780 hr. 
sz. szőlőre 88 kor. és 18 r. sz alatti 88 20422 rész legelő illet­
ményre 16 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést az 
1881. évi LX. t-ez. 146 §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi szeptember hó 
18. napjának d. e. 10 órája Szentbenedek községben a községházá­
hoz tűzetik ki

Az árrerésnek kitett ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesáráuak 10%.-át 

készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi nov. hó l én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy-miniszteri rendelet. 8. §-ában kijelölt óvadékiépes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. 
t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek) a bíróságnál előlege» el­
helyezéséről kiállított szabály szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. telekkönyvi hatóságtól Marosujvártt, 1902. évi január hó 17-én.

Sólyom,
421 1 — 1 kir. aljárásbiró.

477 szám. 
végrh 1902.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a 

hohenelbi esász. és kir. járásbíróságnak 1902. évi G. 75 2—5 sz. 
végzése folytán J. U. Dr. Rudolf Stransky hohenelbi ügyvéd által 
képv iselt. J. Hirsch hohenelbi ezég felperes részére marosujvári lakosok 
Móga és Hosszú alperesek ellen 334 korona 96 fillér követelés s jár. 
erejéig elrendelt birtositási és kielégítési végrehajtás folytán alperesek­
től lefoglalt és 1070 kor. 35 fillérre becsült ingóságokra a m.-ujvári 
kir. járásbíróság 1902 V. 194-2 sz. végzésével az árverés elrendel­
tetvén, annak a korábbi vagy fel ül foglaltatok követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperesek 
kereskedésében Marosujvár községben leendő megtartására határidőül 
1902. évi szeptember hó -5-ik napján d. e. 9 órája kitüzeíik, amikor 
a biióilag lefoglalt összes divatáruk és bolti állványok s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
beesárou alul is el fognak adatni.

Felhivalnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, 
hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőköny vből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelen­
téseikéi az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy 
pedig szóval bejelenteni el ue mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt 
kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Marosujvártt, 1902. augusztus hó 16. napján.

Dergán János,
425 1—1 kir. bír. végrehajtó

Hicnui tisBEili taMjteiár r.-t
Alaptőke: 200,000 korona.

*
Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt I 

nyújt vili tóra és betáblázásva. 2
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. 1

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Teljes ellátást nyerhet úri családnál 14 évesnél 
fiatalabb intelligens fin és leány tanuló. Czim a 
kiadóhivatalnál.

Eladó házak. Alsó-Porond 2. és 13. sz. alatti 
Straub-féle házak ügyében értekezhetni dr. Winkler 
úrral.

Használt kérókpár jó karban olcsó áron eladó.
Megtekinthető Tóth-utcza 1. szám alatt (a tövis- 
utczai hid mellett). Értekezhetni ugyanott 12—2-ig 
és este 6 —8-ig.
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4. oldal.

Eladó ház.
Várszeg-utcza 84. számú. 
2 szoba, konyha sat.-böl 
álló. jó karban levő ház 
szabad kézből, készpénz- 

fizetés mellett eladó.
Érdeklődők bővebb fel­

világosítást kaphatnak a 
helyszínén.

S*. 2946 902 
tik vi.

Árverési hirdetményi kivonat
A marosul vári kír. járásbíróság mint telek kvi hatóság közhírré 

íerzi, miszerint a n.-enyedi kisvg. tak. pénzt, iészt. társaság végre 
hajtató részére 200 korona tőke, ennek 1899. évi november hó 6-ik 
napjától járó 8% kamatai, a jelenleg 14 koromban meghatározott s 
az ezután felmer lendó költségek behajtása végett Moga Niculaj 
végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kír. törvényszék, maros- 
újvári kír. jbiróság területén fekvő Gambucií község határán fekvő s a 
23 sz. tjkvben felvett Moga Nieulaj kiskorú, Moga Anna kiskorú, Moga 
Mária és Maxa, Moga Vászna lui ludrej nevén álló A - 1—27 3 
2714 hr sz. faház és kertre 414 kor., a 2 r. 343 hr. sz. szőlőre 
58 kor, a 4 r. 686 hr. sz. legelőre 11 kor., a 6 r. 897 1 hr. sz. 
kaszálóra 12 kor., a 8 r. 994 hr. sz szántóra 28 kor., a 9 r. 1011 
hr. sz. kaszálóra 41 kor., a 10 r. 1407 1 hr. sz. szántóra 10 kor., 
all r. 1462 2 hr. sz. faházra 64 kor , a 12 r. 1820, 182! hr. sz,. 
szántó- és kaszálóra 24 kor., a 13 r. 1937, 1938 hr. sz. szántóra 
28 koronában megátlaoitott kikiáltási árban az áivetést az 1881. 
LX. t.-ez- 146. és 156. §.-ai alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi szeptember hó 16 
napjának d. e. 10 órája Gambuez községben: a községházához kitiizetik.

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10 %-at 

készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ezikk 42 §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyim .liszten rendelet S. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. t -ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eiőleges 
elhelyezéséről kiállított szabály szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. telekkönyvi hatóságtól Marosujvártt, 1902 junins bo 20-án.

420 1 - 1

Sólyom,
kir. aljárásbiró.

au
vászon-, női- es férfidivat-üzlete 

Nagyenyed, Főtér. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van 
Nagv-Enyed város t. közönségének azon ne­
mes elvét megismerni, hogy amiben csak 
leltet, „magyar ipart, pártol.“ Örömmel és 
nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat a 
tavaszi idényre miért, is bátorkodom fölhívni 
a következőkre n. é. vevő közönségem be­
cses figyelmét :

Perutz Testvérek pápai pamut-, yászon- 
és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, 
jó és szép árukra, melyek tartósságban fölül 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mányt.

Kobrák czipö-gyár Budapest férfi-, női és 
gyei mek-czipoi, melyek hires tartóssága, csi­
nossága és jósága a külföldiek által is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak lehet ám 
büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó 
karton, zephyr, molinos, satin és batistjai, 
melyek moshatoságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyárt­
mányai nálam düs választékban kaphatók, 
selyem, satin, each címre és karton minő­
ségekben Gyönyörködte'ő dús raktárt tar­
tok még női tuba-kelmékben, díszekben ruha 
és blouse selymekben, női és térti kész fehér­
neműkben, kész női blousok és alsószoknyák 
balt. nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg­
függöny-, ágy- és asztal te ti tőkben, férfikalap, 
harisnyák, fej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagybecsű támogatásukat s 
vagyok

kitűnő tisztelettel

63 53-* Vorobicz Kálmán.
Egyenes tartó valódi halcsontos 

miederekben nagy raktár.

Közérdek.
69. szám.

2507-1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A t)ag\ enyedi kir. járásbíróság mmt L-lekkönyu hatóság közhiué 

n-szi. hogy dr. Gérász im Emil ügyvéd által képviselt Here* ' 
lie lui Kuli m.-b -bocsí.rdi lakos végrehajtstónak Borza Emin s-irdi 
végrehajtást szenvedő elleni 47 kor. 23 ti lér teke és jár. jranti végie- 
hajtasi ügyében a m.-b. bocsáidi 1. ft 159 sz. tjkviun fogta,t A 
... 3_VlO. 12 17, r sz . 1190, 119=, 1192. 150a, 1518, 1564, 
1619, 1625, 1659, 1684, 209L 2102, 2356, 2364, 2361. 2166 hr. sz. 
ingatlanokból végrehajtást szenvedőt illető felerész jutalékra, a C-. ’ 

alatt Borza Indrejoé Truoza Anna javára bekebelezett hasxonélvezeü 
j,,g fentartásá al összesen S63 korona becsárban az árverés eh en- 
deltenk, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1902. évi szeptem­
ber hó 13-ik napján d. e. 10 órakor M.-b -bocsűrd Községben a község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is 
el fognak adatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annas 
az 1881. LX. t.-cz 170 §-a értelmében a jbiróságnál történt eiőleges 
elhelyezéséről kiallitott letéti elismer vényt át szolgáltain!.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902 április hó 30. napján.

Weiner albiró helyett

Vincenti,
419 1 — 1 kir. járásbiró.
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Hazai ipar ! Magyar gyártmány !

„KXIKK' 

padló- és parquett-fénymáz.
Vegyünk Berkes-féle „Emke“ padló­

fény mázt, s igy elérjük, hogy kitűnő, legjobb 
magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló 
közművelődési czélt szolgálunk, mert 5 'o az 
„Emke“ javára szolgál.

A Berkes-fele „EMKE“ szobiipadló-fénymáz: 
rögtön szárad s igy a fényezett szoba már 1 ónt 
múlva használatba vehető.

A Berkes-tele „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
mosható, s szárazra Iörülve fénye még fokozottabb.

A B.-i k-s-fele ,EMK E“ szobapadló-fénymáz: 
víztől nem lesz. foltos, mint a többi fénymáz.

A Berkes-fele „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
kitünőeii alkalmas konyhabútorok és más, erős 
használat mik kitett tárgyak mázolására.

Kiadási hely : 15~~ö
Harmath Miklós ur kereskedése, Nagyenyed.
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„Ver mór el“ rendszerű Peronospora-fecskendök, hozzávaló tömlők, (5) 
gummi-lapok, egyszerű és dupla szórók leszállított áron. ^

Zvä/vjVNWtZWVÄ/v

Mint bizományosa a legkitűnőbb magyar zománezolt bádog edény gyár­
nak, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány zománczu legegészsége­
sebb főző edényeket, felére leszállított áron adhatom el; bárki egy kis csu­
por vételével (8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kupás fazék 
vagy lábos 20 kr., 2 kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb 
móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett „NoII plus ultra“ 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók: 90 krtól 
fölfelé — ugvszinte más nemű zománezos edényekhez hasonló olcsó áron 
nagy kiválasztásban ajánlok.

A tavaszi idényre megérkeztek a legkitűnőbb öntött aczél ekefők, 
aczél ekekések, összeállított egyetemes ekék; ásók, kapák stb. mind a ma­
gyar gyártmány termékei, sőt részben erdélyi gyártmány. Gyémánt iiczél 
kaszák, Stíriai gyártmány, teljes felelősség mellett, a közelgő évadra szin­
tén étkezni fognak, ez a fajta B év óta legjobbnak bizonyult.

Az alábbi friss töltésű ásványvizek raktáromon mindig kaphatók: 
Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Bilini, Elopataki, Giesshübli, 
Karlsbad!, Krondorfi, König Selters, Lewicoi, Margit, Marieti- 
badi, Parádi, Salvator, Sztojkai és Szobránczi.

Továbbá finom zamalu kávé v. font 60, 70, 90, I.— írt.
Stearin-gyertya 30, 36, 42 kr.
Szappan 1 rúd 20, 24, 32, 48 kr.
Kitűnő savanyító eczet fehér és barna 1 liter 4, 6, 8, 10 kr.
Mindenféle kásákat, gőzmalmi liszteket legolcsóbb áron ajánlok.
Ajánlom saját gyártmányú sodronyfonataimat kertek, szőlők, épületek 

bekerítéséhez; eipusztithatatlanok, árnyékot nem tartanak, tüzmentesek, olcsób­
bak minden más kerítésnél és igen díszesek
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113 22—52 BISZTRITSÁNY LAJOS.

0 Friss Korona tyúkszem-tapasz, biztos hatású, nálam kapható. Ja*
© ö
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Magyarnak PÉCS, Németnek BÉCS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
-------PÉCSETT.--------

A legjobb órákat és 
ékszereket küld
Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ........ 3 frt 50 kr. Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős

Három évi jótállással.

Egy pontos nikkel ébresztő óra .......................... 1 frt 90 kr.
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással ....... 5 frt - kr.

__________  14 karátos arany lánczok csinos szép kivitelben

szerkezettel, szép kivitelben ............................ 8 frt 25 kr.
Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

20 «ramm nehéz, 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 
Minden lánezhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15 — 20 gramm snlyban 4 frt 50 kr.

233 18 - 40

Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve. 

Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

7Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
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